

# VENDÉG

SZÁLLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő  
és kiadótulajdonos  
**KÓNYA SÁNDOR**

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN  
ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉL ÉVRE 10000 KORONA  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
VII, JÓSIKA-U. 20. T.: JÓZSEF 135-02

BUDAPEST  
1923. SZEPTEMBER 15  
III. ÉVF. 18. SZÁM

**A bérkövetelések harca**  
megkezdődött, az ismert formában, a régi eszközökkel a teljesíthetetlen célokért. Mi is az éttermi és konyhaszemélyzet, a kávéházi alkalmazottak kívánsága? A százalékrészesedésnek meghonosítása iparunkban, a paritásos béregyeztetés felállítása.

Nem vonjuk kétségbe, hogy nehéz napokat élünk. Az alkalmazottak megélhetése napról-napra nehezebbé válik, a nehéz megélhetés az elégedetlenség szárnyán igyekszik utat törni, magának a jobb helyzetet megteremteni. Szükséges azonban, hogy a megindított harcban, amelyet az alkalmazottak a maguk részéről indokoltnak tartanak szemmel tartásuk, megvizsgálják annak a tábornak a gazdasági helyzetét, amely tábor ellen a követeléseket támasztják. Vajjon van-e abban a helyzetben a munkaadók egysége, hogy tőle vendégein keresztül nyugodt lelkiismerettel követelje az alkalmazottak tömege az üzleti bevételnek 10%-át? Ha a hosszas, komoly, lelkiismeretes, megfontolt és férfias számítás azt bizonyítaná, hogy igen, úgy az alkalmazottak törekvése méltányos, a követelések jogosságában segíti a kormány, a közvélemény és a napisajtó szimpátiája, végre igazságos, jogos harcukban győzedelmesen kerülnek ki. Mit tapasztaltunk azonban az alkalmazottaknak követelésük mostani feltámasztása alkalmából? A kormány, amelynek kötelességszerű támogatása volna az alkalmazottakat a megélhetésért folytatott harcban támogatni, csak részben

nyújtja segítő kezét az alkalmazottak felé, a közvélemény teljesen az alkalmazottak ellen foglal állást, míg a napisajtó szimpátiája teljesen elfordult az alkalmazottaktól; követeléseikre azt írja, hogy a „borbély és pincér nem tud borralaló rendszer nélkül élni“. Ősi tradíciója tényleg a régi vendéglősvilágnak a borralalórendszer, amelyről a mostani pincérgeneráció, mint alamizsnáról nyilatkozik s amelynek elfogadásából önérzeti kérdést csinál a pincérvezetőség. Ne kicsinyeljük le a borralalórendszert s ne csináljunk önérzeti kérdést a borralalórendszerből, mert ha nem is önállósíthatja magát a mai pincérgeneráció az éveken át megdolgozott szerény borralalóból, de mindenesetre a közönségtől összerakosgatott és megbecsült szerény borralaló koronák jobban esnek a tényleg önérzetes pincérségnek, mint végeredményben a gazdának, ugyancsak nehéz munkával összekuporgatott bevételből fizetett százalékrészesedés.

## Mi lesz a pénzzel?

Súlyos válságot idézett elő Németországban a márka hirtelen történt elértéktelenedése; az a pénz, amely előtt hajdan minden kapu kifarult és minden arc kiderült, most zárt ajtók fogadják és gondferhes arcok háritják el. Oroszország volt az első állam, ahol meghalt a pénz, most pedig a hajdan hatalmas Németország az, ahol termelők, iparosok, kereskedők nem fogadják el; tehát a munkája ellenértékéül készpénzt kapott polgár és munkás, bár marék-kal mérje a sokmillió márkát, abba a rettenetes helyzetbe került, hogy semmiért dolgozott!

Természetesen ez forogásra vezet s nem egy helyen megfáradják és kifosztják a termelőt vagy kereskedőt.

A magyar pénz értéke, — bár toronymagasan felette áll a német márkának — de az utóbbi ingadozásai, zuhanásai megintgatták a belévetett hitet. Jellemző erre vonatkozólag, hogy a jó vidék már visszatért a régi fizetési módszerhez, a természetben való cseréhez, azaz áruval fizetnek. A gazda falun, nem ad gabonát pénzért, mert a folyton romló pénztől fél. A pénz használata lassan-lassan mindig szűkebb térre szorul és ha helyes politikával nem segít rajta a fiáncstudomány, úgy a természetben való fizetés ott-honra talál a főváros üzleti életében is, ami igen szomorú következménnyel járna a kávé, vendéglős iparra is, azaz lehetlenné válnék és a teljes felfordulást idéznék elő. Mert, mondja meg azt valaki, hogy egy ebédért ugyan mit adhat cserébe a városi polgár vagy egy líter bornak mit adhat ellenértékül a vendég? De ha megtalálnák is a megfelelő ellenértékét a vendéglői kávéházi cikkeknek, hogy képzelik el azt, hogy a vendég hátfizsákban magával fog egy csereáruaktárat hordani? Ezek a kérdések folytathatók láncolatosan anélkül, hogy csak távolról is megvilágítanák azt a hajmeresztő sötétséget, melybe rohamosan zuhanunk.

Alig készült el az ötvenezres bankjegy, követte a százezres és most készül az ötszázezres elhagyni a nyomdát. Igaz, hogy a korona zürichi jegyzése lebecsülése pénzünk reális értékének, de olyan hasonló tünetek észlelhetők, mint amelyek az orosz és most a német összeomlást megelőzték! Tehát nem csoda, ha a mai nehéz viszonyok között, a különben is sokat kockáztató üzletember megdöbbenve kérdi, hogy mi lesz a pénzzel? (k. z.)

## A bérviszályok békés elintézéséről szóló rendelet megjelent.

Az ipari bérviszályok békés elintézése céljából létesítendő egyeztető bizottságok ügyében a m. kir. miniszterium 6405 M. E. szám alatt rendeletet bocsátott ki, mely a hivatalos lap szeptember 4-iki, 199. számában látott napvilágot. Ennek a rendeletnek a főbb intézkedései a következők:

Egyeztető eljárásnak van helye, ha az ipari munkaadó és az ipari munkások között olyan súlyos viszály támad, amely a munka békés menetét veszélyezteti és ha ezt a viszályt nem sikerül a feleknek egymásközt elintézniök és ha a felek valamelyike az illetékes iparfelügyelőnél az egyeztetés megkísérlését kívánja, Ebből a célból a kereskedelemügyi miniszter, az ipari főfelügyelő és minden iparfelügyelő mellé 3 békéltetőt nevez ki, kiknek megbízatása visszavonásig tart. A békéltetők névsorát a hivatalos lapban teszik közzé.

A békéltetők illetékessége az illető iparfelügyelő kerületére, az ipari főfelügyelő mellé kinevezett békéltetők illetékessége pedig a budapesti iparfelügyelő kerületére terjed ki.

A rendelet megállapítja, hogy a három közül mikor melyik békéltető jár el kitört viszály esetén s előírja, hogy a békéltető az értesítés megtörténte után köteles az egyeztető eljárást haladéktalanul megindítani s ha szükséges, a helyszínére a legközelebbi határidőre egyeztető bizottsági tárgyalást kitűzni és arra a feleket meghívni. A bizottsági tárgyaláson a munkaadók személyesen vagy igazolt megbízottjuk útján, de legfeljebb öten, a munkások pedig szintén legfeljebb öt igazolt megbízottjuk által képviselve jelennek meg. A meg nem jelenő, vagy idő előtt eltávozott bizottsági tagot egymillió koronáig terjedő pénzbírsággal lehet sújtani. A bizottság vezetője a békéltető.

Ha a bizottság előtti egyeztetés eredményes volt, a létrejött megállapodások a megegyezésbe megszabott időtartamra, a megegyezés által érintett valamennyi üzem és üzemszám munkaadóira és munkásaira kötelező. A rendelet hatálya az állami, törvényhatósági és községi közérdekű üzemekben, valamint az összes közforgalmu géperezű vasutaknál és hajózási vállalatoknál felmerülő bérviszályokra nem terjed ki.

## Vendéglői és kávéházi üzletek beszüntetése.

Nem mulik el hét anélkül, hogy egy nagyobb kávéház vagy vendéglő üzlet meg ne szűnne. Szomorú jelenség ez, igaz, hogy azt mondják rá egyesek, akiket ez a kérdés közelebről nem érint, hogy kávéház nélkül meg lehet élni és hogy vendéglő is elég van. Jóllehet, hogy talán a szomszéd vendéglős vagy kávéos örvendezve veszi tudomásul a hirt, mert gondolja magában, legalább több vendégem lesz — nem sejtve, hogy a Demoklesz kardja ma majdnem minden üzletembernek a feje felett lóg.

Igazán nem tudjuk ma, hogy minek örüljünk jobban, annak-e ha sok vendégünk van, nagy lözöngöt csinálunk, az áru fogy és drágábban kell visszavásárolni, vagy ha az áru megmarad.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az utóbbi eset jobb volna, igen ám csak hogy az Ipartörvényünk értelmében vendéglői ipart annak, akinek engedélye van, folytatni kell, éppen úgy az italmerést is csak úgy lehet beszüntetni — 30 napra — ha kellő indok megvan hozzá és ez a pénzügyigazgatóságnál előre be van jelentve.

Nagyon rosszul tették tehát azok a kartársak, akik azért, mert a borértékhatára 600 korona volt bezárták üzletüket, mert esetleg kellemetlenségeik lehetnek az illetékes hatóságoknál.

Tudjuk, hogy nem valami nagy öröm ma vendéglősnek és kávéosnak lenni, először, mert a hatóság zaklatásainak folyton ki vagyunk téve, a sokféle rendeletek, adók, luxus-cikkek kezelése — ha egyáltalán luxusnak lehet mondani az evést — továbbá olyan cikkeknek a hatósági irányára, amely a legkelendőbb üzletünkben — elveszik a kedvét az üzletesnek — a kávéházakban. Egyes cikkeknek a beszerzési ára hány-szorosa a békebelinek? Pl. a kávéhoz szükséges cikkek, cukor, békebeli árának hatezerszerese, kávé, tizenötezerszerese, tej, ötezerszerese, fa, ötezerszerese, nemis szólva a hatósági drágításokról u. m. villany, gáz, vízdíj és egyebek, majdnem aranyparitáson vannak.

Ezzel szemben a kávéházi cikkek ára, hogy áll ma? Békében egy fekete, egy elsőrendű kávéházban 40 fillér volt és ma 800 korona, fehérkávét békében 60 fillér, ma 1000 korona, egyszóval a békebelinek nem is a kétezerszerese, holott mint fentebb kimutattam, a hozzávaló anyagok árai átlag ötezerszeres.

Tudjuk, hogy békében is nehéz volt a számítást megtalálni egy üzletembernek, akkor hogy képes ma üzemét fenntartani ilyen áreltolódások mellett? Így nem csoda, ha beszüntetik az üzemeket, azonban szakemberek, akik ismerték békében az alkalmazottak viszonyát és tudjuk azt, hogy majdnem az egész Magyarországnak Budapest küldött személyzetet, mégis volt iparunkban munkanélküliség, holott ma a munkások csak Csonka-magyarországra vannak utalva — és főleg a fővárosra — nem kell-e tehát aggód-nunk, ha csak egy csepp szociális érzés van bennünk, amikor arra gondolunk, hogy minden egyes nagyobb üzem megszűnésével a munkások serege marad munkanélkül a közelgő tél előtt, a drágasági hullám pedig összezsap fejtünk felett és kérdezzük, mi fog történni ezekkel a munkásokkal, akik a mai gazdasági helyzetnek az áldozatai?

Éppen azért bátorkodom mind a két Ipartestületnek fejtegetéseimet figyelmébe ajánlani, gondolkozzanak, nem lehetne-e megakadályozni azt, hogy iparunk meg ne semmisüljön. Gondoljunk azokra a szegény családok emberekre, akik máról-holnapra munkanélkülivé válnak. Ezekre kellene a hatóságok figyelmét felhívni — amíg nem késő.

Fehér Ferenc

## „Meg kell oldani a ruhakérdést“

címmel érdekes cikk jelent meg Kasper András szaktársunk tollából az „Internationale Hotel Industrie“ című magasnívóju szaklapban, amely cikket érdekessége miatt teljes egészében azzal a megjegyzéssel közöljük, hogy vajha meghallgatásra találna a szakkörökben és tényleg az eredmény bekövetkezne és a munkás alkalmazottaknak helyzetén legalább a ruhakérdéssel segíthetnénk. Kasper szaktársunk cikke a következőképp hangzik:

Teljesen lerongyolódunk, lepoptott rólunk az uraságokról levefett frakk, de agyonvasalták a bele pászoló kemény inget is. Miért is kell nekünk frakkba járni? Vajjon frakknak az a rendeltetése, hogy zsiros tányérokat hordjunk benne avagy a mosogató, meg a zsiros fálaló asztalt förölgessük vele? Nem hinnénk, hogy legyen ma olyan vendéglős, aki be ne látná ennek az izléstelen ruha kiküszö-

bölésének szükségességét. Ha a szállóbeli szobapincér frakkba jár, ezt még valahogyan elfogadhatónak tartjuk, mert itt még némileg indokolt, hiszen finom perzsaszőnyegekkel bevont helyen, kárpitos elegáns szobákban jár. A frakk mint kiszolgáló, modern külföldi szállókra emlékeztet, de ott a kiszolgálás rendszere is egész más! Külföldön nem rak fel a karjára zsiros falakat, hanem plattton szolgálja fel az ételt, így kimélni tudja a frakkját. Mi belátjuk azt, hogy a hotel személyzetének nehéz a frakk helyett más ruhafélét találni, mert a zakó, meg a zsakette is éppen olyan drága ruha ma. Az éttermi segédnek azonban a frakk igazán neveléses, sőt antihigiénikus viselet. Van-e szebb, kívánatosabb, higiénikusabb ruha, mint a hófehér, mosható, csukott spenzer, melyet a nős alkalmazottak otthon mosatnának, a nőfelnéttermi segéd pedig egy, a vendéglősökkel megállapított mosodában, kedvezményes árban mosatna? Borzadály ma egy frakkot hordó éthordó közelében lenni. Az a frakk büdös a konyhaszagtól, undort keltő folatok vannak benne, na de a bélésről ne is beszéljünk, amikor a fullardselyem, ma csupa rongy.

Mindezekről a zöldasztalnál szeretnénk tárgyalni az igen tisztelt vendéglős urakkal, ezáltal azt hisszük, hogy nem is kell ahhoz leülni, mert kár azt a kevés időt feláldozni arra is, hogy a frakkot kiirtsuk az éttermekből, hiszen az élet már ugyis rövid, mindennap temetnek egy vendéglőst, pusztul az ipar. Éppen ezért felkérjük a vendéglős urakat, hogy a legközelebbi ülésükön öt perc alatt végezzék ki a frakkot. Mondják ki, hogy az az éttermi segéd többé nem lehet rongyos, zsiros fecskéfarku ruhába bujtatott pojáca, mert az idejét multa, mert egészségtelen ruha. Minden vendéglős önmagát, üzletét becsüli meg, ha e kérdést végleg rendezik s a jövedelmet adó vendég jóérzésének megkiméltése sem lehet ebben utolsó szempont.

## A Fővárosi Söröző Rt. (Kőbánya)

Szécsi Pál elnöklete alatt tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, az alaptőkének 180.000 darab új, az 1923—24. üzletév eredményében részesedő 2000 korona n. é. részvény kibocsátása útján 690.000.000 koronára való felemelését. A befolyó felpénzből a régi részvények névértékét 200-ról 2000 koronára emelik fel. A kibocsátásra kerülő új részvényekből szeptember 10—18-áig minden régi részvény alapján egy új vehető át 10.000 koronás felquel árfolyamon a Hazai-Bank Rt. pénztáránál. (\*)

### A kincstári házhaszonrészesedés a lakrészek után.

Lapunkhoz érkezett tömeges érdeklődésre, köztudomás végett közöljük:

Az 1923. évi XXXII. t.-c., mely az 1923/24. év első hat hónapjára vonatkozó indemnitásról szól, 9. §-ában a kincstári házhaszonrészesedést a következőkben szabályozza:

Kincstári haszonrészesedést kell fizetni:

a) a házadó alá eső épület, vagy épületrész után, akár adóköteles, akár ideiglenesen adómentes,

b) a házadó alól külön törvény alapján állandóan mentes épületrész után abban az esetben, ha az bérbe van adva.

Nem kell kincstári házhaszonrészesedést fizetni az oly épület után, amely egy vagy két lakrészből áll, amelyet a tulajdonos és családja használ.

A kincstári haszonrészesedés alapja:

a) a bérbeadott épületnél az épületért vagy épületrészért bármely néven fizetett ellenérték,

b) a bérbe nem adott épületnél az épületnek vagy épületrésznek a bérbeadottakkal összehasonlítás után becsléssel megállapított haszonértéke.

A kincstári haszonrészesedés kulcsa a megelőző bekezdés szerint megállapított alapnak 25 százaléka.

A bérlő az általa bérelt épület vagy épületrész után járó

kincstári haszonrészesedést a bérbeadónak a kikötött bérösszegegen felül köteleles megfizetni.

A kincstári házhaszonrészesedés elévülése és késedelmi kamat fizetésének kötelezettsége, végül a kincstári haszonrészesedés megrövidítésének büntetése tekintetében a házadóra érvényben álló törvényes rendelkezések irányadók.

A kincstári házhaszonrészesedés késedelmes befizetése esetében bírság fejében a késedelem minden egész vagy megkezdett hónapjára a késedelmesen befizetett összeg egy tizenketted részét kell fizetni.

### Emelni fogják az üzletbérek és lakások béreit.

A napilapok hírt adtak a háztulajdonosok megmozdulásáról, mely szerint a békebeli házbérek valorizált összegének 50%-át és 1924 aug. 1-ére a lakásforgalom felszabadtatását kívánták.

Népjóléti miniszter ezen kívánásokkal kapcsolatban nyilatkozott, mely szerint utalt a lakásforgalom felszabadtatására fennálló rendeletre, amelyet, ha a lakásépítési akció terv szerint lebonyolítható, fokozatosan végre fog hajtani. Ebben a kérdésben tehát nem várható változás, azonban a miniszter kijelentette, hogy indokoltnak tartja a helységek méltányos felemelését s ezt megfontolás tárgyává is fogja tenni.

Mi magunk is elismerjük, hogy a ház ma nem hoz valami nagy jövedelmet.

Azonban a ház ma általában olyan konzerválási módja a vagyonnak, ami a legbiztosabb.

Tény, hogy a házbérbérek arányban a békeidők ilyen jövedelmeivel, azonban a legnagyobb részt a bérlők jövedelmei is messze alatta maradnak annak.

Egy újabb házbéremelés alkalmas lesz arra is, hogy a drágaság is újabb lökést kapjon és ezért szeretnők hinni, hogy a miniszter tényleg „megfontolás tárgyává” teszi ezt a kérelmet és csakugyan méltányos lesz s ami a legfontosabb, még a rendelet elkészítése előtt meghallgatja a szenvedő érdekeltet is.

Vendéglősök és pincérek  
**cipésze**

Uzsák János, Budapest,  
X., Simor-utca 7. Városi ház.

**TÖRLEY**  
PEZSGÓ  
Talisman, Casino, Reservé.

# HIREK

Egy hasábos hirdetés mm.-ként 200 K.

**Árdrágító, uzorás** és ehhez hasonló szép titulushoz juthatott az a szerencsétlen kartársunk, aki netalán egy pár koronával tullepte — legtöbbször akaratlanul — az Okáb árait; sőt utóbb a főur borralóját sem volt szabad beszámítani a számlába lévén ez uzoravétség! Az igazságügyminiszter e hó folyamán ankétot fog egybehívni az összes érdekelt ministeriumok, Okáb, iparosok, kereskedők bevonásával, melynek feladata lesz az árdrágítás mikéntjét olyképen körülírni, hogy egyfelől ártatlan ne legyen zaklatva, másfelől az igazi árdrágítók teljes súlyát érezzék az igazságszolgáltatásnak. Mi örülnénk a legjobban, ha ezt a célt egy ankéttal elérhetné a minister ur, de engedje meg, hogy az eddig tapasztaltak után erősen kételkedjünk benne. (\*)

**Az ipari munka szabadságáról, békéltetéséről,** döntőbírósi eljárásról és a gazdasági szakegyesületekről szóló törvényjavaslat. Ezen a címen új szociálpolitikai törvényjavaslatot terjesztettek a nemzetgyűlés elé, melynek főbb rendelkezései, hogy egyfelől törvénybe iktatja a munka szabadságát másrészt védelmet is nyújt a munkásnak azzal, hogy szabályozza a sztrájk, a munkából való kizárás, valamint az ezzel kapcsolatos kérdések ügyét. Tiltja az amerikázást, szabotálást. A sztrájkot csak az esetben engedi meg, ha a munkafeltételek (fizetés stb.) megállapítása tekintetében a felek között oly súlyos viszály támadt, melyet békéltető eljárás során elintézni nem lehet. Tiltja a kizárást vagy tömeges munkabeszüntetését az állami, törvényhatósági vagy községi közérdekű üzemekben, továbbá azokban a magánvállalatokban, melyek a lakosságot vízzel, gázzal, elektromossággal látják el, végül a betegápolási intézetekben, temetkezési vállalatokban vagy olyanokban, melyeket fontos közérdekre való tekintettel a ministerium külön megjelölt. Ezekben az üzemekben, ha a békéltető eljárás eredménytelen, kötelező döntőbírósi eljárásnak van helye. Ezt a törvényjavaslatot a nemrég történt bérmozgalmak miatt a kormány rendeleti uton fogja életbe léptetni. (\*)

**A vigalmi adót ötszörösére emelte** fel a főváros. Szeptember 1-étől tehát ott, ahol csak zene van személyenként és esetenként 20 koronát, ott, ahol előadás is van 100 koronát, ott, ahol a közönség táncolhat 250 koronát és szeparéban 500 koronát kell vigami adó címen fizetni. Figyelmeztetjük kartársainkat, hogy akik eddig átalányösszegben fizették a vigalmi adót, azok csak szeptember hó 15. fizethetik átalányösszegben, szeptember 16-ától kezdve kivétel nélkül mindenki jegy felhasználásával köteles a vigalmiadót beszélni. E célra szolgáló vigalmiadó jegyek Dr. Remete Viktor tanácsjegyző urnál (IV. Közp. városház II. em. 250 sz.) válthatók.

**Megint temetünk.** A Fiume-kávéház után most egy másik nagyon népszerű, előkelő ismert belvárosi kávéház elmulását jelentjük. A Kossuth Lajos-utcának egyik nevezetessége, fővárosi társaságoknak, vidéki vendégeknek kedves találkozóhelye A Magyar Világ kávéház is rövidesen megszűnik. A Magyar Világ helyiségeibe egy új bank fog beköltözni, sokaknak sokáig hiányozni fognak a megszokott kényelmes helyiségek, amelyekből a széles üvegfalakon át a Kossuth Lajos-utcai korzóba kapcsolódhat a kávézató tereferélgető vendégek.

**Árdrágítók műhelyeinek igénybevétele.** A m. kir. ministeriumnak újabban kiadott 6500/M. E. számú rendelete a következőket tartalmazza: Árdrágító visszaélés büntette, vagy vétsége miatt mellék-büntetésként igazolványának, vagy iparengedélyének, vagy ezt pótló hatósági engedélyének elvesztésére ítéli egyénnek, vagy társaságnak akár a tulajdonában levő házban, vagy épületében levő és üzleti célokra (iroda, üzlet, műhely, raktár stb.) használt helyiségét hivatalból igénybe kell venni.

**Meddig kell az adót befizetni?** Az adóvalorizációról szóló — a nemzetgyűlés által a napokban elfogadott törvény szerint — az 1922. évre, valamint az 1923. év első három negyedére eső adót pedig 1923. évi október végéig, az 1923. év negyedik negyedére eső adót pedig 1923. év végéig kell befizetni.

**Milyen összegben kérte az iparfestület a borok fényüzési adójának értékhatárát fel-emelni?** Az utóbbi időben a belvárosi borok beszerzési árai oly mértékben emelkedtek, hogy a szeptember 1-én életbe lépett értékhatár

már teljesen illuzórrá vált. Az iparfestületnél érdeklődtünk, hogy megtette e már a kellő lépéseket az irányban, hogy az értékhatár mielőbb felemeltesse. Kérdésünkre az iparfestület kijelentette, hogy már két hét óta a pénzügyminiszteriumban fekszik elintézés alatt az új kérelem, mely szerint az új értékhatárt az elnökség kimérés esetében 3000 koronában, palackban való eladás esetében 4000 koronában kérte megállapítani. Reméljük a kérelmet mielőbb teljesíteni fogják.

**Három jó szó: Használjon Diana Sósbarszeszt!** Mindenütt kapható!

**CSÁKY-FÉLE URADALMI  
MUST—MOST**

már kapható

**KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK  
II. SZÁMU PINCÉJÉBEN**

Kívánatra házhoz szállítom

**TELEFON: JÓZSEF 131—38**

**Szabadalmazott** körcsatornás rendszerű  
**takaréktűzhelyek**

(asztal- vagy csikótűzhelyek) használata

**50% tüzelőanyag  
megtakarítását**

eredményezi. Már használatban levő takaréktűzhelyek ilyenre átalakíthatók.

**Gyártja: RÓSNYAY ÉS TÁRSAI**  
szabadalmazott takaréktűzhely és kávézató ügyár  
Kispest, Attila-u. 64

**Szobafestés és  
mázolás** szakemberű  
kivitelét vállalja

**LIKTOR FERENCZ, BUDAPEST**  
VIII. József-körút 77. Tel. hívó Józ. 49-83

**Ha Ön jól akar rágni akkor  
fogait csakis**

**Prohászka Sándor**

áll. vizsg. fogász, műfog-  
specialistánál csináltassa.

VII., Erzsébet-körút 29. sz. II. 15.  
Telefon: József 121—74.

**Neumann Sándor**

tejgazdasági vállalata

Budapest, I., Horváth Miklós-ut 34  
Pécs, Fehérvári-ut 9

**A "FRUCTUS" SZÖVEI KEZETI KÖZPONT gyümölcs-pálinkái** a leg-Lerakat: Szentkirály-  
jobbak utca 49. szám, pince

**Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T.** Eötvös-u. 48. Szobi-u.  
sarok. Borpince.

Kartársak olvassuk a szaklapot szívesen, ez a mi sajtónk!

**Van-e értelme a képesítésnek?** Alig 1—2 éve hogy a vendéglőspár képesítéshez kötetelt s már is furcsa ellentéteket tapasztaltunk a törvény szelleme s annak gyakorlati alkalmazása között. A keresk. miniszterium 56314/1905.sz. rendelete értelmében munkakönyv kiállítását nem lehet megtagadni oly esetben, ha a fanonc a szerződés lejártá előtt kilépett ugyan munkaadójától, de az nem kérelmezte 14 nap alatt a fanonc visszavezetetését. Elbámulunk a kérdésnek ilyen módon megoldásán. Elegendő egy új mester, aki igazolja, hogy nála mint segéd munkába vétetik fel s hiába a megszakított szerződés, hiába az új törvén képesítési szelleme a fanonc kerülő ufon munkakönyvhöz juthat. Felhívjuk az illetékes körök figyelmét az ilyen anomáliák megszüntetésére, mert lehefellennek tartjuk, hogy az oly hosszú küzdelem után kivívott képesítés kérdése s törvényei nyitott kapukat hagyjanak azok számára, akik a törvény szellemét ily módon akarják megkerülni!

**A minisztériumokban csak 12 óra után fogadják a feleket.** A kormány legutóbbi rendeletét adott ki, amelynek értelmében szeptember hó elsejétől kezdődőleg a minisztériumok tisztviselői magánfeleket kizárólag déli 12 órától kezdődőleg fogadhatnak és és 12 óra előtt magánfelek még a minisztériumok épületébe sem bocsáthatók be. Annak dacára, hogy ezt a rendeletet a napilapok ismertették, egyes minisztériumokat a közönség még mindig tömegesen keres fel 12 óra előtt s ezáltal nemcsak a hivatalos személyzetet zavarja munkájában hanem önmagának is sok kellemetlenséget és időpazarlást szerez. Felhívjuk tehát a vendéglősök, kávéosok és korcsinárosok figyelmét, hogy a minisztériumokat 12 óra előtt ne keressék fel, mert a rendelet szigorú betartása miatt csak önmagának szerez kellemetlenséget azzal, hogy 12 óráig az utcán kell ácsorognia.

**A munkásbiztosító intézmény válsága.** A pénz értékének gyors romlása elsősorban a kulturális és szociális intézmények válságát idézte elő. Azok, akik a magyarországi munkásbiztosító intézmény szociális tevékenységét évek óta megértő figyelemmel kísérik, szomorúan állapíthatják meg, hogy az intézmény egyre nehezebben tudja legyőzni azokat az akadályokat, amelyek tevékenységének lépten-nyomon újat állják. A járulékok egyre sűrűbb felemelése, a segélyeknek a drágaságtól való elmaradása, előlegek beszédése azok a jelenségek, amelyek az intézmény megmentésére irányuló nagy igyekezetnek bizonyosságai. A munkaügyi és népjóléti miniszter a napokban ismét értekezletre volt

kénytelen összehívni az érdekelteket, hogy a fagdíjárulások felemeléséhez hozzájárulásukat kérje. A miniszter a június 18-án megállapított járulékok háromszorosára tervezte a járulékok felemelését.

**A Püspöki Uradalmi Bérpince r. t. Vác közgyűlése a részvénytőkének 400.000.000 koronára való felemelését határozván, minden 2 drb. régi részvény után az elővételi jog 3 új részvényre darabonként 6000 koronáért f. hó 13-tól f. hó 22-ig a Magyar Városi Banknál és a Magyar Jelzálog Hitelbanknál gyakorolható.**

**Az országos nyugdíjegyeselet** elnöksége értesíti a m. t. igazgatósági és felügyelőbizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk. Elnökség.

**Bor.** Borforgalom csupán a helyi fogyasztásban mutatkozik, amely kis tételekben magas árak mellett bonyolódik le. Az áralakulás megfordult és ma a Dunántulnak somogyi, tolnai, baranyai vidékei a legolcsóbb beszerzési források, míg az Alföldön kis tételekben a jobb bort 800—900 koronáért adják.

A badacsonyi, tokaji borvidékek között a tokajinak van nagyobb ára és 1922-es 700—900 koronáért is adtak elvéve, míg a 21-esért termelők 3—4000 koronát is kértek, de a kereskedelem csupán 1800—2200 koronát engedélyez.

Már 22-esért 800—1000 koronát kap, míg 21-es 1200—1400 koronáért cserél gazdát.

A terméskiállítások maradtak ugyanazok, amelyek a múlt héten voltak és az esős idő eddig nagyon kevésbé befolyásolta a termésreményeket. A legrosszabb a termés eddig Tokaj-hegyalján, de viszont itt majdnem két hónap van a szüretig. A minőségére vonatkozólag végeredményben jósolni nem lehet, anyai bizonyos, hogy a csemegezőlők, melyek most kerülnek piacra, nagyon édesek.

Kiviteli kilátásaink ugyanazok. A tárgyalások eddig nem fejeződtek be Ausztriával, sem a többi kivitelre alkalmas államokkal.

**Udvarképes márka a „Cadeau”** mely a jobbnál is jobb csokoládé.

**Biztosítsuk épületeinket, műhelyberendezésünket, raktárkészletünket.** Az utóbbi időben számos olyan tüzesetről adtak hírt a napilapok, amelyek egyes iparosoknak műhelyberendezését, vagy raktári készletét pusztították el és sok milliós helyrehozhatatlan kárt okoztak. Az egyik vidéki városban a tűznek az iparos háza is áldozatul esett, három

# Olajos Must

azét fi om mert uradalmi fajszőlőből préseil  
IX, Erkel-u. 5. Lónyay-u. sarok pincében  
Nagyobb rendelés há hozküldök. T-hívó J 25-06

## SEIDL JÁNOS

Borpincéi:

Budapest,

Budafo k

Városi pince és iroda:  
VII. Jósika-u 28. szám

## Fővárosi Sörfőző különlegessége

„Kőbánya Gyöngye”

Kimérése:

VII., Király-u. 39

KOSSA GYULA

vendéglőjében

Kellemes kerthelyiség, kifünő  
vacsora és elsőrendű borok.  
Minden nap friss villásreggeli.

Zongoramesterek, Női Salon  
Schrammel, Tambura és Moz-  
gósínházi Zenészek Országos  
Egyesülete, Az Országos  
Magyar Zenész Szövetség  
II. szakosztálya

Telefon: József 125—17

Dohány-u. 40. San Remo kávéház  
Ajánl megbízható I-rangu zenészeket, zongoramestereket, Jazband-, Schrammel- és  
Tamburazenészeket állandóra vagy esté-  
lyekre, bálókra, felelősség mellett.

## Elavult és téves

az a nézet, hogy jó kávé csak babkávéből készíthetünk. Sőt ellenkezőleg: egy jó kávépótlék a babkávé erejét, ízét és színét csak jókozza, tartalmasabbá és táplálóbba teszi. Ezért veszik hozzáértők évtizedek óta csak **Franck Henrik Fiai** bevált, kávédaráló védjegyű gyártmányait.

fővárosi iparos vagyonát pedig betörők dézsmálták meg. E káresetekből folyólag felhívjuk az iparosság figyelmét a tűz- és betörésbiztosítások előnyére és elmulasztásuk következményeire. Majdnem napirenden van az ilyfajta kár és ez ellen egyedüli védekezés a biztosítás. Köztudomásu, hogy az iparosok könnyelműen kezelik biztosításaikat, pedig aránytalanul csekély áldozat ellenében védekezhetnek az ellen, hogy verejtékes munkával megszerzett vagyonuk ne essék a tűz martalékává, vagy gonosztevők prédájává. Az iparosok nagy részének műhelye és raktára még a békebeli idők értékében, mindössze néhány ezer koronára van biztosítva és így esetleges kár esetén — elégtelen biztosítás folytán — kártérítésben alig részesülhetnek. Nem tudjuk tehát eléggé ajánlani az iparosságnak, hogy fordítson nagyobb gondot vagyonának megfelelő biztosítására és ezirányban forduljon az iparosok részére az „Ipartestületek Országos Szövetsége“ által alapított „Iparosok Országok Biztosító Kötelékhez“-hez, (VII., Révay-utca 10., III., em.) mely minden más intézettel szemben olcsóbban vállalja az iparosok biztosításait, amennyiben 10 százalék engedményt nyújt az iparosoknak. A Biztosító Kötelék az Iposz ellenőrzése alatt áll, annak vezetésében ismert iparosvezérférfiak vesznek részt, nagy intézetekkel fennálló szerződésai révén a legmesszebbmenő biztosítékot nyújtja és kár esetén az Iposz által kijelölt bizalmi szakértő védi a károsult iparosok érdekeit. A Biztosító Kötelék működéséből származó haszon ipari jóléti intézmények (országos iparos nyugdíjalap, stb.) támogatására fordítatik és így az iparosság erkölcsi köteleiségei is, hogy a Köteléket biztosítások feladásával támogassa. A Kötelék biztosítási kötelezettség nélkül tanácsokkal és utbaigazitásokkal készséggel és díjmentesen áll az iparosság rendelkezésére és levelező-lapon történő bejelentése folytán készséggel kiküldi szaktisztviselőjét.

**Szebbnél-szebb** képek láthatók a *Scnyá* kirakatában, Rákóczi-ut 40.  
**Pincérek gyűjtsetek!**

Palacknyak (üveg-sfaniol) hulladékok mindenkor a legmagasabb napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., Károly-körut 9. pincefelszerelési üzlet.

**Jó barátok** uzsonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor: 1923

*Szeptember*

19-én Csorba József vendéglőjében VIII., **Főherceg Sándor-u. 12., 26-án**

Schmauder József vendéglőjében IX., Bokréta-u. 12.

*Október*

3-án Gramsch Ferenc vendéglőjében IX., Üllői-ut 23, 10-én Horváth István vendéglőjében IX., Fővám-tér 10, 17-én Zsin Péter vendéglőjében IX., Ráday-u. 56, 24-én Gregorics Simon vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 23, 31-én Fazekas Ferenc vendéglőjében IX., Mester-u. 54.

A „Jóbarátok“ uzsonáján szivesen látjuk az új kartársakat is.

**Vendéglősök vacsorái.** A vendéglősök vacsorái a következő helyeken lesznek: 1923

*Szeptember*

28-án Potzmann Mátyás vendéglőjében IX., Üllői-ut 6.

*Október*

12-én Kiszél József vendéglőjében IV., Váci-u. 38.

A vacsorákra ne felejtkezzünk elmenni.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emlékét ápoló asztaltársaság minden pénteken d. e. 11 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken: 1923

*Szeptember*

21-én Ulits Lőrinc (I., Pauler-utca 8), *szeptember 28-án* Nemény Béla (V. Vigadó-tér 3), *október 5-én* Baum János (VI. Andrassy-ut 51), *október 12-én* Róna Gyula Fiume nagyszálló (II. Lánchid-utca 12), *október 19-én* Lindmayer (Procellor) (IX. Mester-utca 8), *október 26-án* Imperial szálló pinchehelyisége Ehm János (VII. Rákóczi-ut 90), *november 2-án* Schmidt (Klein) (IX. Ranolder-utca 5), *november 9-én* Rettinger Márton (I. Horthy Miklós-ut 14), *november 16-án* Bandl Ferenc (VIII. József-körut 46), *november 23-án* Dökker Ferenc (V. Berliini-tér 1), *november 30-án* Pösch Károly (VIII. József-körut 3), *december 7-én* Élő József (VII. Thököly-ut 4), *december 14-én* Bleicher Márton (I. Gellért-hegy-utca 3), *december 21-én* Malosik Ferenc (VII. Népszínház-utca 15), *december 25-én* Kommer Ferenc (IV. Türr István-utca 5).

## ÜZLETEK KÖRÉBŐL

**Balla Gyula** Nagykörösön átvette a városi szálloda bérletét. A fővárosi vendéglősök eme tevékeny régi tagja — meg vagyunk győződve — szakudásával lendületesebbé teszi a nagykörösi szálloda életét, melyet teljesen átalakított és új buforral ellátva múlt hó 27-én nyitott meg ünnepélyesen. Kívánunk sok szerencsét! (\*)

## Hortz Valér Károly

vezérképviselője  
a herceg Schaumburg Lippe Villány pincészetének és a Magyar Agrár- és Járadekbank r.-t. borosztályának  
Telefon Rákospalota 31.

## Habetler és Társa

fővárosi adásvételi irodája  
Budapest, VII, Alsóerdősor-u. 5  
(Péterffy Sándor-u. sarok)  
Telefonhívó J. 103-88  
Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlan

## Schraub I. István

Linoleum-, asbest-, parkett-, lerakó-mester  
Budapest, V., Vadász-u. 32.

Szerencsés el-  
adást és vételt

# Párdy

ingatlan és üzlet adás-vételi irodája közvetít  
VII, Kazinczy-u. 5

## FORTUNA

INGATLANFORGALMI VÁLLALAT  
az Orsz. Földbirtokrend. Biróság engedélyével  
Budapest, VI, Teréz-körut 21. T. 7-36  
FÖLDBIRTOKOK, s ő ök malmok, birtokbérletek, budapesti és vidéki házak, villák, telek, üzletek, gyárhelyiségek, lakás és hitelközvetítés.  
Tökeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

## CADAEU

csokoládégyár r.-t.

BUDAPEST, VI, BULYOVOSZKY-U. 21  
Desszertjei és bonbonjai minden jobb üzletben kaphatók

## GUSY American drinks

COCKTAIL, VERMOUTH  
SVEDISH PUNCH  
WHISKY-GIN

## Bérházakat, családi házakat és üzleteket

minden szakmából  
legelőnyösebben közvetít:  
Budapest VII.  
Schreyer Murányi-u. 22

## Vendéglősök szállítója

**Kochlács Ottó**  
tejtermékkereskedő

Budapest központi vásárcsarnok.  
Turógyára Kispest, Attila-u. 6-8  
TELEFONHÍVÓ: JÓZSEF 48-88

**Wagner Dániel** vendéglős kar-kartársunk átvette a Hermina-ut 55. sz. alatti vendéglőt, melyet elismert hozzáértése — bizonyára — forgalmassá és kedveltté fog tenni. (\*)

## HIVATALOS HIREK

### Meghívó.

A Magyar Szállodások-, Vendéglősök- és Kocsmárosok Országos Szövetsége 1923 november hó 6-án, kedden d. e. 10 órákor tartja Budapesten a Royal-szálloda (VII. ker., Erzsébet-körut 45) fehér termében

XXIII. évi rendes közgyűlését, melyre a szövetség t. tagjait tisztelettel meghívja

Budapest, 1923. szeptember 1-én  
Walter Károly Keszey Vince  
főtitkár. elnök.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Az országos nyugdíjgyesület jelentése.
3. Az évi jelentés felolvasása.
4. A pénztáros jelentése.
5. A számvizsgálók jelentése.
6. A felmentvény megadása.
7. Az évi tagsági díj megállapítása.
8. A családtagok és az alkalmazottak ellátása után fizetendő forgalmi adó. (Előadó Gundel Károly).
9. Az italmérési törvény egyes pontjainak ismertetése és megváltoztatása. (Előadó Wagner Béla).
10. A katonai beszállásolás. (Előadó Várady Gyula).
11. Az uzsorabírósági rendelet. (Előadó Németh Aladár).
12. Választás.
13. Indítványok.
14. Elnöki zárószó.

Alapszabályaink 7. §-ának értelmében csak azok az indítványok tárgyalhatók, amelyek a közgyűlés előtt 3 héttel az igazgatótanácshoz írásban beadattak.

1923. november 5-én, hétfőn este 8 órákor ismerkedési estély a Royal-szállodában.

1923. november 6-án, kedden d. e. 10 órákor az országos szövetség nagygyűlése a Royal-szálloda fehér termében.

1923. november 6-án, kedden d. u. fél 3 órákor ebéd a Szent Gellért-szálloda éttermében.

1923. november 5-én, hétfőn d. e. 10 órákor az orsz. szövetség igazgatótanácsa az ipartestület helyiségében (IV., Kálvin-tér 2) ülést tart, melyre az igazgatótanács tagjai ez uton tisztelettel meghívhatnak.

1923. november 6-án, kedden d. e. 9 órákor az orsz. nyugdíjgyesület tartja XXVI. évi rendes közgyűlését a Royal-szálloda fehér termében.

**Szakiskolai értesítés.** A budapesti vendéglősök és kávéosok szakirányu tanonciskolájában az előadások 1923 szeptember 17-én, hétfőn délután 4 órákor kezdődnek. A szakiskola helyiségei IX., Lónyay-utca 8. II. emeleten vannak, ahol naponként délután 4—7-ig van a tanítás.

## TESTEDZÉS

**Egy magyar származású amerikai uszó is átúszta a La Manche-csatornát.** Londoni távirat jelenti, hogy a La Manche-csatorna hőseinek száma ismét szaporodott eggyel. A jelentés szerint ezúttal Tóth amerikai uszó úszta át a csatornát. Tóth az amerikai uszó magyar származású new-yorki pincér, aki az utóbbi időben már több ízben megkísérelte a csatorna átúszását, de mindezideig sikertelenül. Tóth a Cap Griz Nez-főln indult ki és 16 óra 54 perc alatt érte el a fűlő parrot. 21 percel több idő kellett hozzá neki, mint az olasz uszó bajnoknak, aki a rekordot tartja. Ez évben tehát most vasárnap harmadszor sikerült átúszni a csatornát.

**Az „Egyetértés Sport Club”** üzeinek közötti atlétika versenye a várakozáson felül lesz. A védő: Gundel—Royal-étteremnek jól össze kell szednie magát, ha a díjat meg akarja védeni mert Hungária—Rémi—Neiger—Pannonia—Astoria bármelyik győzelemmel indul, tehát kemény és nyílt küzdelem várható, mely alig egy pár pont differenciát fog hozni. Tip. Hungária.

**Szeptember hó 24-én d. u. 4 órákor az M. T. K. sporttelepén rendezi az „E. S. C.” club bajnokságait a következő számokkal 100 mtr. standard 12 mp., sulydobás standard 11 mtr. Vadászkürt díj, 3000 mtr. standard 9'25, 400 mtr. standard 53 mp. Szövetségi díj, díszkoszvetés standard 32 mtr., magasugrás standard 1.63, távolugrás standard 6.00 Törley-díj, 800 mtr. standard 2.06 a kötelező standardot elérő atléta lesz Club-bajnok.**

**Király az olasz marathoni futó versenyben.** A torionoi „Il posse Sportios” 1000 lirát küldött az „E. S. C.”-nek Király utiköltségére azzal, hogy biztosan számít Király indulására. Az „E. S. C.” már megtett minden szükséges lépést, hogy Király a meghívásnak eleget tehessen s utjában Lipták kíséri. Király 25-én d. u. 5. órákor indul a célivasutról, hogy Göteborgi ellenfeleivel Loosman eszifél és Jensen dán bajnokkal találkozhasson.

## Böhm Kálmán

hordógyár r.-t.

BUDAPEST, VI., SZABOLCS-U. 19.

Telefon 148—12

## PALUGYAY

BOROK ÉS PEZSGŐK  
KITŰNŐEK!

Iroda: Budapest, Dorotya-u. 3  
Pince: Budafok

## Fischer Miksa

tojáskereskedő

BUDAPEST,  
VI., DESSEWFFY-U. 41.

TELEFON: JÓZS. 24-23

ALAPITTATOTT 1865.

Izléses, művészi fényképek,  
gyors- és igazolványképek

„SONYA”

Fotoműtermében VII., Rákóczi-  
ut 40. sz. — készülnek.

Porcellán Szállítok Üvegárukat  
Előnyös Fizetési Feltételekkel  
KÁDÁR MIKLÓS  
VIII., Bérkocsis-u. 41. T. J. 154-69

## HERCEG WINDISCHGRAETZ LAJOS

BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK — TOKAJ  
BUDAFOK

Közp. iroda és mintafár:  
BUDAPEST, IV, VÁCI-U. 28—30  
(Piaristák palotája)

## A VENDÉGLŐSÖK ha olcsó és JÓ BORT

akarnak, jöjjenek

VIII, BAROSS-U. 75

alatti pincénkbe!

BUDAPESTI ÉLELMÉZESI R.-T.

TELEFON: 18—08.

HUNGARIA CASINO DEMI SEC

Központi iroda: IV., Pilvax-köz 9. sz.

## \* APRÓ \* HIRDETÉS

Alapár 1000 korona  
minden további szó 100 korona

Mindenemül küldeményt kérek így  
címezni:

Kónya Sándor, IX, Viola-u. 29.  
földszint 28.

**Apró a hirdetés, apró a költség!**  
Néhány apró sorban minden szüksé-  
gest hirdethet és csak apró pénzbe  
kerül.

**Fűszerüzlet berendezés** olcsón  
eladó Rákospalotán, Eötvös-u. 4. A vil-  
lanyossal lehet kimenni.

**Figyelem!** Országszerte úgy a fővá-  
rosban, aki bárminemű kisebb vagy  
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni  
vagy eladni szándékozik, forduljon  
teljes bizalommal Neuman Lajos or-  
szágos régi vendéglős közvetítő irodá-  
jához Budapest, VII, Wesselényi-u. 54

**Új nagy Meidinger-kályha** hosszú  
csövekkel eladó 65.000 K-ért, IV, Várház-  
körút 16. vendéglőben.

**Megbízható felíró** vagy gazd-  
asszony állást keres, óvadék is van,  
Berkes Józsefné VII, Wesselényi-u. 10.  
félemelet.

**Bérbe vennék** nagyobb éttermet  
vagy vendéglőt a fővárosban, fiatal erő  
és kitűnő konyhavezető. Cím a szer-  
kesztőségben.

**Jókarban lévő kétfartályos moso-  
gató** (öblögetővel) jutányos áron el-  
adó. Ugyanott 3 darab réz sörccsap is  
eladó. Cím: IX., Ráday-u. 23., vendéglő.

**Világhírű Rádium arckenőcs** is-  
mét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12.  
Levelezőlap kérésre elküldöm.

## CSÁKY és HAJDU

Magyarország legrégebb és elismert  
vendéglő, kávéház

egyéb üzletek és ingatlanok  
közvetítő irodája

BUDAPEST, VII, HÁRSFA-U. 10/B  
Alapítva 1900-ban



**Benedek László**

ÜZLET-HÁZ-TELEK  
FÖLDBIRTOK-KÖZVETI-  
TŐ. VII. THÖKÖLY-UT. 22.

TELEFON: J. 80-64.



## PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet  
adás-vétel, bizalmi  
közvetítő irodája

JÓZSEF-KÖRÜT 9  
Udvarban 7. ajtó

## Vizahólyag

kapható

**CIFKA JÓZSEF**

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48  
Telefon 28-92

## Nösner János Budapest

bornagykereskedő  
Palack és hordóbor különlegességek

Városi pince:  
VIII, Stáhlly-u. 5  
(Rókus mellett)

## LUGKÓ

150 fokos, valódi szavatolt szappanfőző  
(Utasítás: 4-5 kg zsiradék, 1 kg lugkó, 3 l víz)

Rézgalic <sup>98/99</sup> 0/0, Rézkénpor,  
Kénpor, Kénlap és Karbid Ia.

Szállít vasuton  
és postacsomagokban  
utánvét mellett

VESEK AKÁC- ÉS VIRÁGMÉZETI  
**KODNÁR BUDAPEST. I. KER.**  
ATTILA-U. 23. SZÁM  
TELEFON: 42-79

## Házak, háztelkek, nyaralók, lakások

szállodák, kávéházak, vendéglők adás-  
vétel, ingatlan forgalmi irodája  
**Szilágyi István, Budapest,**  
VII., Rökk Szilárd-u. 23. Tel. J. 138-30

## KERTI SZÉKEK,

asztalok, sörapparátok nagy választékban,  
legjutányosabb árban kaphatók.  
Kávéházi vendéglői berende-  
zéseket legmagasabb  
árban vesznek:

**BRAUN GYULA**

BUDAPEST, VII, SIP-U. 14 TELEFON J. 122 97



**ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFÖZDE BUDAPEST-KÖBÁNYA**  
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ JÁSZBERÉNYI-UT 7-11. SZÁM

Hordósör rendelés: József 56-33, 56-32, 56-38  
Palacksör rendelés: József 95-33

Városi iroda: Esterházy-u. 6

Hordósör rendelés: József 4-29  
Palacksör rendelés: József 34-01

## SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM- ÉS COGNACGYÁR  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, bérpincék és Gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Telefon: József 89-03  
Süggöncím: Salgóék Kőbánya



SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47  
TELEFON: JÓZSEF 128-27

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára  
BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRÜT 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:  
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,  
parafadugók, címké stb.  
Telefon: József 115-15

## Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY utóda

fűszer-, gyarmatár-, csemege-  
és italnagykereskedők

Telefon: József 61-61

BUDAPEST, IV, VÁRHÁZ-KÖRÜT 4

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és  
kávéosknak évtizedek óta bevásárlási  
forrása mindennemű sajt, vaj, konzerv  
és csemege cikkekben

## HÜTTLI TIVADAR

PORCELLÁNGYÁROS

V, DOROTTYA-U. 14

Nagy választék vendéglői és kávéházi edényekben!

TELEFONSZÁM: 31-53

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS adás-vételi irodája a legkülönlegesebben közvetít  
BUDAPEST, VII, AKÁCSFA-U. 27